

菲律宾最高法院24日裁定,将总统贝尼尼奥·阿基诺三世家族控制的路易西塔甘蔗庄园分给6296名多年耕作这片土地的农民。媒体随即联想起高法与政府近期的一系列摩擦。



# “打”总统 分田地

## 菲律宾最高法院裁定 将阿基诺三世家族庄园分给6296名耕农

### 土地纠纷持续50年

最高法院24日公布的判决书总计54页,裁定阿基诺家族将庄园近四分之三土地、总计4915.7公顷分给6296名耕农。这些农民及他们的上辈已在这片农场耕作50多年。

另外,由于庄园部分土地已被售出用作住宅区和建设高速公路,最高法院命令庄园所有者向耕农支付大约3000万美元的经济补偿。

代表耕农的律师罗密欧·卡普隆说,土地

纠纷持续50多年,耕农终于迎来胜利。“这不仅是一些农民的胜利,也是不少身处类似境况的人的胜利……数以千计的农民可以期望,有朝一日能拥有自己耕作的土地。”

不过,卡普隆说,阿基诺家族可能提起上诉。一旦提起上诉,案件审理程序可能又得拖沓数年。农民团体和议会中一些左翼议员当天赞赏裁决并催促阿基诺家族尽快执行法院裁决内容。

### 家族经济权力象征

路易西塔庄园位于马尼拉市北方的打拉省。由阿基诺三世的母亲、已故前总统科拉松·阿基诺的科胡昂科家族拥有。

美联社说,这一庄园如今的所有者包括阿基诺三世的舅舅、姨妈等亲戚,一直被视作是阿基诺家族经济权力的象征。

先前,为保住土地所有权,路易西塔庄园

公司提出一项股票期权计划,让耕农获得庄园的股份并让耕农继续为庄园有偿耕作。

但一些左翼农民团体指认股份期权计划是“设计圈套”,实际目的是规避土地改革计划。

高法的裁定等同于全盘否决庄园提出的股份期权计划。

### 总统赶忙撇“干系”

数十年来,菲律宾土地改革因受大农场主反对和政府监管执行乏力等影响而无法全面实施。

阿基诺三世的反对者先在此案中将他家族描述为“贪婪的政治王朝”,而西方媒体24日将阿基诺家族能否将土地分还给农民被看作是对总统的“致命考验”。

不过,判决公开后,总统发言人埃德温·拉谢尔达随即出面,撇清总统与此案的关系。

他说,阿基诺三世赢得总统选举后不久便放弃了他所拥有的全部1%股份。“他已经放弃(庄园股份),所以,不存在什么不利的处境。”拉谢尔达说。

### 高法与政府“斗法”

案件拖延已久,最高法院此刻拿总统家族“开刀”,在美联社等媒体看来,与近期政府与高法就前总统格洛丽亚·马卡帕加尔·阿罗约出国禁令的一系列摩擦有关。

本月中旬,司法部对阿罗约出国就医设限,但这则禁令随后被最高法院“吊销”。本月15日,尚未背负任何指控的阿罗约试图出关离境时在机场遭海关阻截,戴着颈托、坐着轮椅的阿罗约被生生拉回国内。18日,司法部协同选举委员会联合起诉阿罗约,而后经由一家地方法院觅得逮捕令,将阿罗约“拘”

在医院。去年,高法也曾在三桩要案中驳回政府决定,其中包括一项设立专门委员会调查阿罗约的方案。

美联社报道,高法15名现任法官多由阿罗约下台前指派。现首席大法官雷纳托·科罗娜由阿罗约任命,阿基诺三世宣誓就职出任总统时曾公开拒绝让科罗娜主持仪式。

不过,判决归判决,摩擦归摩擦。法院和总统双方发言人24日都说路易西塔庄园一案无关高法与总统的分歧。



### 回顾 为争土地引发血案

路易西塔庄园是私人家族所有的最大一块土地。2004年,军队和警察杀死7名农民抗议者,当时他们要求获得土地和更高工资而举行罢工。自从那时开始,科胡昂科家族控制的路易西塔庄园就只耕种占庄园面积40%的甘蔗田,其余的则被农民占据,或者荒芜着。

从2004年罢工开始,许多人一直未能回到从前的工作岗位,甚至很多人缺少资金购买种子和肥料。在暴纳瓦地区一个村口,立着一个牌子,提醒罢工的农民小心被暗杀,罢工农民有时候也会被骑着摩托车的人殴打。大地主们绝不会轻易放弃他们的土地,而农民们也绝不会放弃对土地的追求,土地问题是菲律宾政府最头疼的问题之一。

据新华社电

# 大唐烧坊

## 得劲球迷会

### 诚邀入会

球迷酒

**即日起,凡购买大唐烧坊球迷酒648元,即可获得由大唐烧坊得劲球迷会提供的2012年中超联赛河南赛区年套票一套。购买328元的大唐烧坊酒均能获得建业球员个人签名足球一个,名额有限,先到先得。**

中原首家球迷之家观看精彩赛事、组织赴客场看球、友情聚会、户外旅游及  
免费发放球迷装备(球迷衫等)

- 2、定期组织去建业中牟基地观看球员训练,并有机会和自己喜欢的队员合影留念,签名!
- 3、成立有足球队,给大家提供一个集体锻炼活动,提倡健康快乐生活。
- 4、每场比赛前和组织活动前将短信和QQ群通知大家。
- 5、得劲球迷群供大家侃球交流。

**QQ群: 58493214**

东区: 13607648613杨先生    南区: 15637108888崔先生  
 西区: 13523421746陈先生    北区: 13803713405武先生

**订酒专线: 0371-63519519 67888111**

**直营形象店地址: 航海中路与连云路交叉口 向南300米(八十二中对面)**